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MINUTA da ACTA N.º 15 – Aos vinte e nove dias do mês de Dezembro do ano dois 

mil e onze, nesta Cidade de Santa Maria da Feira, no Auditório da Biblioteca Municipal, 

reuniu às 21H15 (sendo a hora marcada as vinte e uma horas), em Sessão Ordinária, a 

Assembleia Municipal de Santa Maria da Feira, presidida pelo Exmo. senhor José 

Manuel Moreira Cardoso da Costa e secretariada pelos senhores Sérgio Reis Ribeiro e 

Francisco Barbosa de Oliveira Maia, com a seguinte “Ordem do Dia”: 

1 – Acta N.º 14 – Sessão Extraordinária de 11 de Novembro de 2011; 

2 – Informação sobre a Actividade e Situação Financeira do Município; 

3 – Grandes Opções do Plano e Orçamento Municipal para 2012; 

4 – Plano de Actividades e Orçamento para 2012 da Feira Viva, Cultura e 

Desporto, E.E.M. (para conhecimento); 

5 – Alteração ao Mapa de Pessoal de 2011; 

6 – Mapa de Pessoal para 2012; 

7 – Tarifário de Água e Saneamento para 2012; 

8 – Empréstimo-Quadro (EQ) do BEI para o CCTAR – Centro de Criação de 

Teatro e Artes de Rua e para a Concepção/Construção do Pavilhão 

Desportivo de Fiães (deliberação de 11/Novembro/2011) 

- Alteração da taxa de juro/Ratificação;  

9 – Conservação de capital social da Feira Viva, Cultura e Desporto, EEM; 

Entrada em espécie para cobertura de resultados transitados negativos e 

prestações acessórias de capital – Pavilhão Desportivo da Lavandeira; 

10 – PERM – Parque Empresarial de Recuperação de Materiais 

- Novo Pedido de Suspensão Parcial do Plano Director Municipal e 

Estabelecimento de Medidas Preventivas; 

11 – Novo Aterro da Suldouro 

- Pedido de Suspensão Parcial do Plano Director Municipal e 

Estabelecimento de Medidas Preventivas; 

12 – Exploração das Termas de S. Jorge; 

13 – PEC-TSM – Parque Empresarial da Cortiça, das Terras de Santa Maria, 

EM 

 - Extinção da Empresa Municipal; 

14 – Pedido de subsídio da Associação do Centro Social de Escapães  

- Autorização da repartição de encargos; 

15 – Encerramento da EDV Energia (para conhecimento) 

- Resumo das Contas;  

16 – Constituição de Comissão no âmbito da Reforma da Administração Local 

(Artigo 15.º, n.º 2, do Regimento). 
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1 – Acta N.º 14 – Sessão Extraordinária de 11 de Novembro de 2011 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal submeteu a apreciação dos Srs. membros a 

acta supra-identificada, que lhes fora, oportunamente, enviada. De seguida, submeteu a 

referida acta a votação. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 51 votos a favor, 0 votos contra 

e 8 abstenções, aprovar a acta supra-identificada. 

 

2 – Informação sobre a Actividade e Situação Financeira do Município 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em referência, 

constante do V Relatório de 2011, informação escrita dada pelo Presidente da Câmara 

onde se sintetiza a actividade financeira do Município, a sua capacidade de 

endividamento, bem como a listagem das obras e fornecimentos adjudicados pelo 

mesmo até ao dia 20 do corrente mês de Dezembro, documento esse distribuído, 

oportunamente, pelos membros da Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrito, submetendo-o em seguida a apreciação.  

A Assembleia Municipal tomou conhecimento da Informação supra-identificada.  

 

3 – Grandes Opções do Plano e Orçamento Municipal para 2012 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou os documentos em epígrafe, a 

que se refere a deliberação camarária de 19 de Dezembro de 2011 enviada, 

oportunamente, a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por 

transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 38 votos a favor (PSD, PS, 

Ind.), 15 votos contra (PS, CDS-PP, CDU, BE) e 3 abstenções (PS), aprovar as Grandes 

Opções do Plano para 2012, o PPI – Plano Plurianual de Investimentos, e o PAM – 

Plano de Actividades Municipal. 

Mais deliberou, por maioria, com 38 votos a favor (PSD, PS, Ind.), 15 votos contra (PS, 

CDS-PP, CDU, BE) e 3 abstenções (PS), aprovar o Orçamento Municipal para 2012. 
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4 – Plano de Actividades e Orçamento para 2012 da Feira Viva, Cultura e 

Desporto, E.E.M. (para conhecimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o documento em epígrafe, a que 

se refere a deliberação camarária de 19 de Dezembro de 2011 enviada, oportunamente, 

a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

 

A Assembleia tomou conhecimento do Plano de Actividades e Orçamento para 2012 da 

Feira Viva, Cultura e Desporto, E.E.M. 

 

5 – Alteração ao Mapa de Pessoal de 2011 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o documento em epígrafe, a que 

se refere a deliberação camarária de 19 de Dezembro de 2011 enviada, oportunamente, 

a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 57 votos a favor, 0 votos contra 

e 2 abstenções (CDU e BE), aprovar a alteração ao Mapa de Pessoal dos serviços do 

Município de 2011. 

Em conformidade, ficam, por conseguinte, reformadas as deliberações de 30 de Dezembro 

de 2010 e de 28 de Fevereiro de 2011, no respeitante a esta matéria. 

 

6 – Mapa de Pessoal para 2012 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o documento em epígrafe, a que 

se refere a deliberação camarária de 19 de Dezembro de 2011 enviada, oportunamente, 

a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 56 votos a favor, 1 voto contra 

(PS) e 1 abstenção (BE), aprovar o Mapa de Pessoal para 2012. 
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7 – Tarifário de Água e Saneamento para 2012 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o documento em epígrafe, a que 

se refere a deliberação camarária de 12 de Dezembro de 2011 enviada, oportunamente, 

a todos os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 34 votos a favor (PSD, Ind., 

PS), 15 votos contra (PS, BE, CDU) e 2 abstenções (CDS-PP, PS), aprovar a 

actualização do Tarifário de Água e Saneamento para 2012, com a exclusão das taxas 

para análise dos projectos de especialidades, que não estão a ser cobradas na sequência 

da notificação à Indaqua Feira da deliberação da Câmara de 18 de Abril de 2011. 

 

8 – Empréstimo-Quadro (EQ) do BEI para o CCTAR – Centro de Criação de 

Teatro e Artes de Rua e para a Concepção/Construção do Pavilhão Desportivo 

de Fiães (deliberação de 11/Novembro/2011) 

- Alteração da taxa de juro/Ratificação 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 28 de Novembro de 2011 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 50 votos a favor, 0 votos contra 

e 1 abstenção (BE), ratificar a alteração da taxa de juro respeitante ao financiamento 

supra-identificado de 3,9% para 3,901%. 

Em conformidade, fica, por conseguinte, reformada a deliberação de 11 de Novembro de 

2011, no respeitante a esta matéria. 

 

9 – Conservação de capital social da Feira Viva, Cultura e Desporto, EEM; 

Entrada em espécie para cobertura de resultados transitados negativos e 

prestações acessórias de capital – Pavilhão Desportivo da Lavandeira 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 28 de Novembro de 2011 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 
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E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 37 votos a favor (PSD, 

CDS-PP, Ind., PS), 12 votos contra (PS, BE) e 1 abstenção (CDU), autorizar que o 

Município de Santa Maria da Feira proceda à entrada em espécie para cobertura de 

resultados transitados negativos e pretações acessórias de capital, para a conservação do 

capital social da Feira Viva, Cultura e Desporto, EEM, mediante a transmissão do 

Pavilhão da Lavandeira, e que o remanescente, no montante de 127.742,40 €, seja afecto 

a prestações acessórias de capital pertença do Município de Santa Maria da Feira, nos 

termos e com os fundamentos constantes da deliberação tomada pela Câmara na sua 

reunião de 28 de Novembro de 2011. 

 

 

10 – PERM – Parque Empresarial de Recuperação de Materiais 

- Novo Pedido de Suspensão Parcial do Plano Director Municipal e 

Estabelecimento de Medidas Preventivas 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 28 de Novembro de 2011 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

Este assunto, a solicitação da Câmara, foi retirado da Ordem do Dia. 

 

11 – Novo Aterro da Suldouro 

- Pedido de Suspensão Parcial do Plano Director Municipal e Estabelecimento 

de Medidas Preventivas 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 28 de Novembro de 2011 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

Este assunto, a solicitação da Câmara, foi retirado da Ordem do Dia. 

 

12 – Exploração das Termas de S. Jorge 

Este assunto, a solicitação da Câmara Municipal, foi retirado da Ordem do Dia. 
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13 – PEC-TSM – Parque Empresarial da Cortiça, das Terras de Santa Maria, EM 

- Extinção da Empresa Municipal 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 19 de Dezembro de 2011 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por maioria, com 35 votos a favor (PSD, 

CDS-PP, BE, Ind., PS), 14 votos contra (PS, CDU) e 0 abstenções, aprovar a extinção 

da empresa municipal PEC-TSM – Parque Empresarial da Cortiça, das Terras de Santa 

Maria, EM, bem como a indicação do Presidente da Câmara com poderes para representar 

o Município de Santa Maria da Feira na Assembleia Geral daquela empresa municipal, em 

ordem a deliberar a sua dissolução e liquidação, a aprovação das contas e do balanço do 

exercício final, conferindo-lhe ainda os poderes bastantes para deliberar sobre todas as 

matérias necessárias ao citado fim, incluindo a guarda dos livros e demais escrituração 

comercial, bem como proceder aos respectivos actos de registo comercial, escolhendo o 

procedimento administrativo e a tramitação que melhor se adequar, nos termos e com os 

fundamentos constantes da deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 19 de 

Dezembro de 2011. 

 

 

14 – Pedido de subsídio da Associação do Centro Social de Escapães  

- Autorização da repartição de encargos 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 14 de Novembro de 2011 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

E, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, estando presentes 49 dos 64 

membros que compõem este Órgão, autorizar a repartição de encargos para os anos de 

2014 e 2015, respeitante ao pedido de subsídio supra-identificado, nos termos da 

deliberação tomada pela Câmara na sua reunião de 14 de Novembro de 2011. 
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15 – Encerramento da EDV Energia (para conhecimento) 

- Resumo das Contas 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, constante 

da deliberação camarária de 12 de Dezembro de 2011 enviada, oportunamente, a todos 

os membros desta Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrita. 

A Assembleia Municipal tomou conhecimento do quadro resumo das contas da EDV 

Energia – Agência de Energia do Entre Douro e Vouga, no âmbito do encerramento 

daquela empresa. 

 

16 – Constituição de Comissão no âmbito da Reforma da Administração Local 

(Artigo 15.º, n.º 2, do Regimento) 

O Sr. Presidente da Assembleia Municipal apresentou o assunto em epígrafe, agendado 

no seguimento do pedido remetido à Mesa pelo membro José Manuel Leão, através de 

e-mail datado de 03 Dezembro de 2011, documento esse enviado, oportunamente, a 

todos os membros da Assembleia Municipal e que aqui se dá por transcrito. 

 

A Assembleia Municipal deliberou constituir, por unanimidade, estando presentes 49 

dos 64 membros que compõem este Órgão, a Comissão supra-identificada, a ser 

constituída por 3 elementos do PSD (Fernanda Paula, Domingues Pereira e Fernando 

Moreira), 2 elementos do PS (António Cardoso e Henrique Ferreira), e os membros Rui 

Tavares (pelo CDS-PP), Nuno Serrano (pelo BE) e Lúcia Gomes (pela CDU). 

 

Finalmente, a Assembleia Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar em minuta a 

acta desta sessão. 

E nada mais havendo a tratar, às 02H20, o senhor Presidente da Assembleia encerrou os 

trabalhos, do que, para constar, se lavrou esta minuta que vai ser assinada por todos os 

membros da Mesa. 

 

O PRESIDENTE, 

O 1.º SECRETÁRIO, 

O 2.º SECRETÁRIO, 


